

# 尼日尔政变军人 拒让步寻外援

## 西共体说动武是“最后手段”

尼日尔政变军人2日显示强硬态度,表示“拒绝向威胁让步”,并向同样由军人执政的邻国马里寻求支持。

西非国家经济共同体(西共体)高级官员当天表示,军事干涉尼日尔局势是“最后手段”。美国和英国开始从驻尼日尔使馆撤离部分人员。

### 【示硬】

尼日尔政变军人领导人阿卜杜拉赫曼·奇亚尼2日在电视讲话中说,政变军人组建的保卫祖国国家委员会“一概拒绝制裁,拒绝向任何威胁让步,无论威胁来自哪里”。

奇亚尼指责西共体对尼日尔的制裁“不合法、不公正、不人道”。

据路透社报道,在尼日尔首都尼亚美,由于西共体实施制裁,要求成员国关闭同尼日尔的边界,卡车排起长队。

奇亚尼呼吁尼日尔民众团结一致,

表示将为举行选举和平过渡创造条件。

政变军人领导人之一萨利富·莫迪2日率领代表团抵达马里首都巴马科。在马里国家电视台当晚播出的采访中,他称尼日尔目前局势平静、秩序正常。

西共体成员中,马里、布基纳法索和几内亚近几年都发生军事政变,军人上台执政。这三国都宣布支持尼日尔政变军人。马里和布基纳法索还警告,军事干涉尼日尔等同于对这两个国家宣战。北非国家阿尔及利亚1日也表示反对军事干涉。

事干涉。

由奇亚尼任队长的尼日尔总统卫队部分军人7月26日扣押总统穆罕默德·巴祖姆,随后宣布成立保卫祖国国家委员会,并接管国家事务,奇亚尼任委员会主席。政变军人声称政变原因是国家安全局势恶化、政府治理不力。

西共体7月30日要求政变军人一周内释放巴祖姆并恢复他的总统职权,否则将采取“一切必要措施”恢复尼日尔宪法秩序,不排除使用武力。

### 【施压】

西共体国防参谋长委员会2日开始在尼日利亚首都阿布贾开会商议对策。西共体政治、和平与安全事务专员阿卜杜勒-法塔乌·穆萨在会议开始时说:“军事选项是最后、最后的选择,是最后的手段。但是,我们必须为不测事态做准备。”

按照穆萨的说法,西共体不仅需要发出口头警告,而且需要证明有能力实施军事干涉。

西共体轮值主席国尼日利亚在西共

体成员国中经济和军事力量最强,对尼日尔政变持坚决反对立场,正加大对政变军人的施压力度。

西共体国防参谋长委员会主席、尼日利亚国防参谋长克里斯托弗·穆萨说,恢复尼日尔民主治理的任务面临“潜在障碍和复杂情况”,“我们的决定将发出强烈信号,不容忍以违宪方式更替政府、致力于地区稳定”。

尼日利亚国家电力公司一份文件显

示,由于西共体制裁,尼日利亚2日停止向尼日尔输送电力。据法新社报道,尼日尔70%电力供应来自尼日利亚。

世界银行2日晚些时候宣布,暂停对尼日尔官方的援助。联合国秘书长西非和萨赫勒问题特别代表莱昂纳多·桑托斯·西芒在纽约联合国总部1日晚召开的视频会议上说,为尼日尔恢复民主的非军事努力正在展开。“如果大家打算认真对话,大家都希望避免流血,一周时间绰绰有余。”

### 【撤人】

法国政府1日起派出5架撤侨专机,截至2日撤离992人,其中560人是法国公民。

意大利外交部说,一架执行撤离任务的包机搭载68名意大利及其他国家公民2日上午从尼日尔抵达首都罗马,同机抵达的还有18名意大利军人。

美国国务院2日要求美国驻尼日尔大使馆非必要工作人员和外交官家属撤离,同时表示,继续同尼日尔方面保持最高级别外交接触,预计获美国参议院批准的新任驻尼日尔大使凯瑟琳·菲茨吉本不久将抵达尼亚美履新。

美国国务卿安东尼·布林肯当天同被

拘禁在总统府的尼日尔总统巴祖姆通电话,表示美国仍致力于恢复尼日尔民选政府,巴祖姆及其家人安全“至关重要”。

英国外交部3日宣布,鉴于当地局势不稳,将减少英国驻尼日尔使馆人员。

尼日尔曾是法国殖民地,是核能大国法国的铀矿石重要供应国。巴祖姆及其前任穆罕默德·伊素福执政期间,尼日尔是法国、美国等西方国家在萨赫勒地区反恐和打击极端组织的重要支点,是西方在西非的主要盟友。法国和美国在尼日尔都有驻军,担任教官和执行反恐任务。尼日尔政变后,法美都表示暂时

没有撤军计划。

美联社分析,美国一旦撤军,多年来在尼日尔的军事投入可能化为乌有,尤其是失去位于阿加德兹的空军基地,这是美国在非洲的主要军事基地之一。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃2日说,俄方认为,避免尼日尔局势进一步恶化“极为重要”,当务之急是组织全国性对话,以恢复和平。

她说,对尼日尔以武力相威胁,无助于缓和紧张局势和化解冲突;应坚持“非洲问题非洲方案”的原则,希望非洲联盟和次区域组织作出努力。

## 首列“燕赵号”中越班列 抵达越南河内



这是抵达越南河内安员车站的首列“燕赵号”中越班列(8月2日摄)。

从中国河北省石家庄市始发的首列“燕赵号”中越班列当地时间2日10点30分抵达越南河内安员车站,标志着这一运输线路顺利连通。

### 两吨可卡因!

## 西班牙警方在“罕见”地点 缉获运毒船

西班牙国税局2日说,西班牙警方在北部海域缉获一艘运送毒品的帆船,查扣两吨可能进入欧洲黑市的可卡因。

西班牙国税局在一份声明中说,这艘运毒船被拦截的位置在比斯开湾,“十分罕见”,缘由是多数从拉丁美洲运往欧洲的毒品是在西班牙西部海域被缉获。比斯开湾位于法国西海岸与西班牙北部海岸之间。

声明说,这艘单桅帆船名为“夜幕降临”号,长13米,悬挂英国国旗,在距离西班牙港口城市桑坦德大约56公里的水域被拦截。船员共4人,分别是一名西班牙人、一名哥伦比亚人和两名委内瑞拉人,他们已被警方拘留。

这次行动根据欧洲海事分析与行动中心下属反毒部门提供的情报发起,由西班牙警方、海关和英国国家反犯罪局联合执法。

声明说,接到线报后,警方连续48小时从空中和海上搜寻,最终发现了“夜幕降临”号。

### 针对因野火疏散的罗得岛游客

## 希腊将提供免费住宿

希腊总理基里亚科斯·米佐塔基斯2日说,不久前因罗得岛火情被疏散的游客将可以在2024年获得岛上一周免费住宿。

米佐塔基斯当天接受英国独立电视台采访时做上述表述。不过,游客如何申请这项待遇尚不得而知。

他说,野火影响了罗得岛约15%的区域,现在已经恢复正常,但当局明白这场野火给游客带来一些不便。

“对于那些因野火而缩短假期的游客,希腊政府将与地方当局合作,在明年春季或秋季为他们提供一周的免费度假,确保他们重返罗得岛,享受岛上的自然美景。”米佐塔基斯说。

旅游业是希腊经济重要支柱,罗得岛是希腊最受欢迎的度假胜地之一。进入7月后,岛上连日发生多起野火,导致逾2万人被迫疏散,其中包括大量外国游客。依照有关方面说法,这是希腊有史以来因野火而实施的最大规模疏散行动。

米佐塔基斯说,地中海地区的野火并不罕见,但是气候的变化加剧了野火的强度。

据路透社报道,希腊有关方面2日说,经初步评估,罗得岛上有45栋建筑受损。

本版文图据新华社



### 黎巴嫩

## 悼念贝鲁特港口大爆炸中 牺牲的消防人员

8月2日,在黎巴嫩贝鲁特,人们参加贝鲁特消防部门举行的纪念活动,悼念贝鲁特港口大爆炸中牺牲的消防人员。

当日,黎巴嫩贝鲁特消防部门举行活动悼念贝鲁特港口大爆炸中牺牲的消防人员。2020年8月4日,贝鲁特港口因存放的近3000吨硝酸铵被引燃发生大爆炸,造成200多人死亡,6500多人受伤。